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説明のため出席した職員 

       教育部長                松 本 朋 彦 

教育課長                茶 原 健 二 

教育課管理指導主事（統括幹）      長 岡 晃 臣 

       学校給食課長              仙 田 隆 志 

       生涯学習課長兼少年センター所長     藤 田 明 恵 

       スポーツ推進課長兼スポーツプラザ所長  中 村 雄 一 

       子育て支援課長             長谷川  崇 

 

事務局職員  教育課主幹               源 内 隆 哲 

教育課主任               平 田 千 明 

 

傍聴者数   ０名 

 

議事日程   日程第１ 会議録署名者の指名 

日程第２ 教育長諸案件報告 

日程第３ 議案 

第 43 号 令和６年度江南市教育委員会点検・評価報告（令 

和５年度対象）について 

第 44 号 「『BESS１５周年記念 セミナー＆交流会』バン 

グラデシュ教育支援の会」の後援名義使用について 

第 45 号 「あそびの森フェス in フラワーパーク江南ふ 

るさとの森」の後援名義使用について 

日程第４ 協議題 

                   江南市議会９月定例会教育関係予算提案事項について 

日程第５ 報告事項 

            １．専決による江南市教育委員会の後援名義使用承認につ 

いて 



            ２．市教育委員会事務局各課行事予定について 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

午前 9時 30 分 開会 

 

○教育長  ただいまから、教育委員会９月定例会を開会いたします。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

△日程第１ 会議録署名者の指名 

 

○教育長  日程第１、会議録署名者には、会議規則第 15 条第２項の規定により、

教育長において、山田茂美さん、岩田正武さんを指名いたします。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

△日程第２ 教育長諸案件報告 

 

１ 新学期を迎えるにあたって 

 ・新型コロナウイルス感染症への対応 

 ・熱中症への対応 

 

２  学力・学習状況調査の結果を生かした授業改善 

 ・小学校の国語の正答率は、県よりやや高いが全国よりはやや低い 

 ・小学校の算数の正答率は、県と同等で全国よりはやや高い 

 ・中学校の国語の正答率は、県及び全国よりやや高い 

 ・中学校の数学の正答率は、県及び全国より高い 

 各学校でしっかり分析して、課題を把握し、授業改善に生かす 

 

３ 人事(8/3～8/26) 

  出産休暇 1 名  育児休業 1名  療養休暇 1名  休職 0名  退職 2名 

  臨時的任用 1 名  非常勤任用 0名 

 

  
４ 学校状況視察 

  ・10 月 16 日(水)、10 月 21 日(月)、11 月 5 日(火) 

 

５ その他 

① 9 月定例会 8/28(水)～9/19(木) 



② 中学生と市議会との意見交換 

※冬休みに議場で 各学校 4名程度の参加の予定 

③ 教育委員辞令交付式 10/1(火) 8：45～ 教育委員会会議 9：00～ 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

△日程第３ 議案第４３号 令和６年度江南市教育委員会点検・評価報告（令 

和５年度対象）について  

 

○教育長  日程第３、議案に入ります。議案第 43 号、令和６年度江南市教育委員

会点検・評価報告（令和５年度対象）についてを議題といたします。事務局の説明

を求めます。 

（関係各課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

〇岩田委員  とても良くまとめられていて、各課の説明も非常に分かりやすい丁

寧な説明だったと思います。学識経験者の意見の中で、概ねとてもいい評価をい

ただいて、評価できるとして前向きの意見をたくさんいただいておりますが、特

に、改善を要するとされた項目があれば教えてください。 

〇教育課長  教育課につきましては、検討事項はございますが、改善を要すると

された項目は特にありません。 

〇スポーツ推進課長  スポーツ推進課につきましても、特にありません。 

〇生涯学習課長  生涯学習課につきましては、美術展について、現在は市民文化

会館 Home＆nico ホールで開催しておりますが、今後は集客力のある施設や新た

なロケーションでの開催を期待したいとのご意見をいただきました。 

〇子育て支援課長  子育て支援課につきましては、待機児童の件と支援員の人数

と質の向上についてのご意見をいただいております。 

〇岩田委員  取り組み内容が、学識経験者に方にとても良く評価されていること

がわかりました。スポーツ推進課について、部活動の地域移行については、さら

に研究を進めていただきたいと思います。実証事業の段階ではありますが、どの

ように捉えているのか簡単に教えてください。 

〇スポーツ推進課長  非常に課題が多いと感じておりまして、様々な立場の方の

目線を把握して、それぞれの立場の方の意見が全て通ることは難しいと思ってお

りますので、着地点を丁寧に話し合いをしながら進めていかなければいけないと

考えております。実証事業も、今 3年目になりますが、課題については年々出て

くる状況ですので、その辺りの研究と対策をしっかり進めていきたいと考えてお

ります。 

〇岩田委員  ありがとうございます。 

〇教育長  報告書の中でも少し触れられていますが、例えば、学校体育館の空調

設備の整備や、或いは小学生の広島派遣の増員など、貴重なご意見をいただいて



おります。これらにつきましては、現在、対応している、或いは対応させていく

という状況でございますので、ご意見を踏まえながら、令和６年度の事業を実施

し、さらに７年度に向けて考えていく必要があると考えております。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 43 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第４４号 「『BESS１５周年記念 セミナー＆交流会』バングラデシュ教育支 

援の会」の後援名義使用について 

 

○教育長  続いて、第 44 号、「『BESS１５周年記念 セミナー＆交流会』バングラ

デシュ教育支援の会」の後援名義使用についてを議題といたします。事務局の説明

を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

〇教育長  今回は新規で教育委員会に諮っており、資料には、過去の主な後援団

体として江南市教育委員会の記載がありますが、10 周年の時、或いは５周年の

時に行ったことで記載されているのか、それとも通常、色々な行事を行っている

後援団体だから記載されているのか、教えてください。 

〇生涯学習課長  過去の後援につきましては、令和４年５月に教育委員会で承認

していただいてる事業があり、今回とは違った形の事業に後援をしております。

今回につきましては、日数も経過しておりますことから、新規の扱いで申請をし

ていただいております。 

〇教育長  わかりました。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 44 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第４５号 「あそびの森フェス in フラワーパーク江南ふるさとの森」の後援名

義使用について 

 

○教育長  続いて、第 45 号、「あそびの森フェス in フラワーパーク江南ふるさと

の森」の後援名義使用についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 



〇後藤委員  募集に関して、チラシを確認していて、参加するのは当日でよいの

か、予約が必要なのかが詳しくわからない。企画書の募集対象が 100 組と想定さ

れているが、想定を超えても参加が可能なのか、教えてください。 

〇生涯学習課長  企画書にあります参加人数につきましては、あくまで見込みの

数字となっております。また、人数の制限のないブースもあります。ただし、参

加賞や景品のあるブースがあり、数量については限りがあります。 

〇教育長  基本的には当日参加ということですね。 

〇生涯学習課長  基本的にはそのとおりですが、予約が必要なイベントにつきま

しては、秋みっけおさんぽ会、青空ヨガがあります。また、チラシには記載があ

りませんが、ハイハイレースにつきましても、当日予約が必要とされております

ので、チラシの記載につきましては、主催者と調整をいたします。 

〇後藤委員  チラシの記載内容については、分かりやすくなるように調整をして

いただきたい。また、スタンプラリーの先着 50 名については、皆さんが参加し

たいと思うようなイベントのため、不公平感をなくすように、改善ができないか

要望していただきたい。 

〇山田委員  申込書の入場料、参加料等の記載内容として、子ども１歳以上ひと

り 300 円、大人無料とあります。１歳以上とする主旨が分からないのですが、年

齢を証明するものを持参する必要があるのか、また、１歳未満の子どもを連れて

きた保護者は、無料で自由に参加できるのか等、資料を読む限りでは分かり難い

ところがありますが、どのようになっているのでしょうか。 

〇生涯学習課長  年齢を身分証などで確認することは、考えていないとのことで

す。あくまでも、お客様の申告により対応するとのことです。１歳未満の子ども

を連れてきた保護者につきましては、ハイハイレースやしゃぼん玉など保護者が

参加できると判断したものについては参加できると聞いております。また、１歳

以上とした明確な理由につきましては、確認できておりません。 

〇山田委員  幾つかの催し物がある中で、全て１歳以上が参加することを想定し

ているのでしょうか。 

〇生涯学習課長  １歳以上の子どもから料金が発生してまいります。小学生まで

は子どもで、中学生以上は大人として取り扱うとのことです。今回のイベントに

つきましては、大人のみの参加はできないと聞いておりますので、中学生のみで

は参加できないと聞いております。 

〇山田委員  実施内容として 1番から９番まであるが、それぞれ１歳以上から小

学生までが参加できるという認識でよろしいでしょうか。 

〇生涯学習課長  保護者の判断により、１歳未満の子どもについても参加できま

す。その場合は、参加料は無料となると聞いております。 

〇山田委員  わかりました。 

〇後藤委員  チラシでは、対象者として未就学児がいる家族から小学生と記載さ

れており、対象者以外でも参加ＯＫとあるが、資料によって記載内容や表現が異

なるため、非常に分かり難いが、主催者から何か聞いていますか。 



〇生涯学習課長  生涯学習課からも主催者に対して、確認しておりますが、主催

者が、まだ決め切れていない状況があると聞いております。 

〇後藤委員  当日トラブルにならないようにお願いいたします。 

〇生涯学習課長  承知いたしました。 

〇藤田委員  参加賞がジュースとクッキーで、先着 30 組と記載されているが、

参加賞でありますので、参加された全員が貰えるようにしていただきたいのです

がどうでしょうか。 

〇生涯学習課長  参加賞につきましては、協賛している生活協同組合あいちコー

プから無償で提供されておりますことから、数量に限りがあるものと思います。 

〇藤田委員  わかりました。 

〇教育長  トラブルのないようにしていただきたいと思いますが、参加賞という

言葉自体が誤解を招くのではないでしょうか。過去に他の場所でも同様のイベン

トを開催していると思いますので、経験を活かしてトラブルのないようにお願い

いたします。チラシの表現、特に対象のところが分かり難い。 

〇教育部長  資料の中で、表現が異なっているため、チラシの表現につきまして

は、差替えを検討してまいります。 

〇山田委員  自分が参加者の立場で考えた場合、現在のチラシの内容では、疑問

点が解消されないのではないでしょうか。未確定な部分が多く、一つ一つ説明を

受けないと理解できない状態になっているため、参加者が困らないように分かり

やすい表現に修正する必要があると思います。 

〇生涯学習課長  承知いたしました。 

〇教育長  親切な表現が必要と思われますので、主催者に伝えてください。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 45 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました

が、修正点等については、しっかりと主催者に伝えてください。 

 

△日程第４ 協議題 江南市議会９月定例会教育関係予算提案事項について 

 

○教育長  日程第４、協議題に入ります。江南市議会９月定例会教育関係予算提案

事項についてを協議いたします。事務局の説明を求めます。 

（教育部長、資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

〇教育長  学校体育館の空調設備と藤里小学校のプールの解体については、どち

らも今回は、設計委託業務の補正予算となります。 

〇岩田委員  今回は、あくまで設計委託業務のみとのことですが、工事のスケジ

ュールについては、どのように考えていますか。 



〇教育課長  空調設備設置工事につきましては、令和７年度に行い、理想として

は７年度中に完了することを目指しています。 

〇岩田委員  わかりました。 

〇山田委員  空調の設備は、体育館アリーナの何処に設置されるのでしょうか。 

〇教育課長  管理用通路の部分や壁面に設置することが想定されますが、詳細に

つきましては、設計委託業務の中で検討してまいります。 

〇山田委員  わかりました。 

〇教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

本協議題について承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本協議題を承認することに決定しま

した。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

△日程第５ 報告事項 

 

１ 専決による江南市教育委員会の後援名義使用承認について 

２ 市教育委員会事務局各課行事予定について 

 

〇教育長  以上で、当局より提出されました案件等はすべて終了しました。これを

もちまして、教育委員会９月定例会を閉会いたします。 

 

 午前 10 時 45 分  閉 会 


